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Procès-verbal 
Assemblée générale 2025 

 

Notre 82ème assemblée générale s’est tenue le 3 mai 2025 dans la Grande Salle d’Eclépens. 

M. Etienne Poget, président, ouvre l’assemblée.  
 
1. Salutations – communications 

Acceptation de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est accepté à l’unanimité tel que présenté. 

Les membres du Conseil : M. Etienne Poget, président, Mme Silvana Perazza, présidente de la 
commission des excursions, M. Cédric Fonjallaz, président CT, M. Johnny Perera, trésorier, M. Fredric 
Norberg, vice-président, Mmes Jillian Bircher, Marie-Christine Fert, rédactrice du bulletin, MM 
François Liaudet, représentant de la CT et commission vidéo, Didier Perretten, formateur. 

Mme Caroline Genovese, secrétaire 

M. Tristan Cordonier, responsable technique 

RR de région et baliseurs : MM Daniel Curchod, Eric Emery, Jean-Marie Bugnon 

Ancien responsable de région et baliseur : M. François Jaccard 

Membres d’honneur : MM Claude Quartier, Bernard Perrin et Bernard Matthey-Doret 

Pour Fribourg Rando : Mme Madeleine Hayoz  

Pour Genève Rando : Mme Christine Linemann  

Pour la commune de la Sarraz : la Municipale Mme Nicole Reymond 

Pour la commune d’Ormont Dessous : le Municipal Rémy Fischer 

Pour la commune d’Ormont Dessus : le Municipal Jean-Marie Schlaubitz 

Sont excusés  (entre autres) :  

• Pour Suisse Rando : M. Michael Roschi, directeur, Mme Olivia Grimm, membre du comité et M. 
Simon Stadler, président de Suisse Rando, Conseiller national. 

• Pour Vaud Promotion : Mme Florence Renggli 

• Pour le département des infrastructures : Mme Nuria Gorrite, cheffe du département et Mme 
Stéphanie Manoni, représentante de la DGMR. 

• Genève Rando : Mme Irmgard Flörchinger 

• Valrando : MM Claude Oreiller et Sébastien Rappaz 

• Neuchâtel Rando : M. Henri Cosandey 

• Pour Jura Rando : M. Jean-François Comte 

• Membres d’honneur : Mmes Edith Faucherre et Eliane Paratte, MM Roland Fetz, Francis 
Michon, Jacques Muggli, Bernard Perrin 

• Plusieurs de nos baliseurs ont pris le temps de s’excuser ainsi que plus de 60 communes 
vaudoises. 
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2. Adoption du procès-verbal de l’AG du 27 avril 2024 à Jongny 

Aucune remarque n’est formulée, il est accepté à l’unanimité avec remerciements à  
Mme Caroline Genovese. 

 
3. Présentation et adoption des rapports d’activité 

À la suite de l'annonce de l'assainissement de l'immeuble dans lequel se situe le bureau de Vaud Rando 
ainsi que le changement d'affectation du bureau en logement, il a été décidé de résilier le bail. Une 
belle opportunité s'est présentée à l'association, avec une proposition d'être relogée dans les bureaux 
de la Ligue Pulmonaire Vaudoise à l'Avenue de Provence 4 à Lausanne. Vaud Rando bénéfice ainsi d'un 
bureau, regroupant la secrétaire et le responsable technique, ains que deux salles de réunion. 
Le déménagement est prévu au mois de juin. 

Rapports du président de l’association et des séjours, M. Etienne Poget. 
 

Séjours 2024 

      

1 Mini séjour raquette Simplon 9 

2 Verdon 29 

3 Tessin Val Maggia 11 

4 Autriche Oetztal 23 

5 Goms Vallée de Conches Annulé 

6 Nauders 17 

            

  Nombre de participants 89 

 

Le séjour dans la vallée de Conches a malheureusement pris fin à peine son départ engagé par les 

participants et les deux organisateurs. En effet, à la suite des intempéries survenues en Valais, 

l'hôtelier n'était plus en mesure d'accueillir le groupe. De plus, les accès à la région se sont trouvés 

fortement restreints. Cette annulation a créé bien des soucis administratifs, avec de nombreux 

échanges entre la secrétaire et le TCS, notamment, afin de trouver une équité de traitement entre 

tous et surtout une prise en charge à 100% du coût de ce séjour. Après de longues batailles, chaque 

participant a été remboursé, que ce soit par son assurance ou directement par Vaud Rando. 
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Rapport de la Commission des relations extérieures, M. Fredric Norberg. 

• Pour l’année 2024, Vaud Rando n’a pas eu l’occasion de participer à des évènements publics. Le 
nombre croissant d’adhérents depuis la création de notre nouveau site nous a incité à ne pas en 
organiser pour la saison 2024. 

 
Réseaux sociaux –  Vaud Rando sur Facebook 

 
• Les publications de Vaud Rando sur Facebook nous permettent une certaine publicité gratuite et 

offre une vitrine bienvenue. A la fin 2024, nous comptabilisons 1850 abonnés à nos publications. 
Ces publications visent à toujours renvoyer vers la page internet de Vaud Rando, qui reste la carte 
de visite qu’on veut mettre en valeur. Quelques chiffres : les abonnés sont constitués de 71% de 
femmes et 28% d’hommes. La domiciliation est bien entendu principalement dans le canton de 
Vaud. En moyenne, les publications sont vu 1500 par mois. 

 
Rapport de présidente de la Commission des excursions, Mme Silvana Perazza 
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Rapport du président de la Commission technique, M. Cédric Fonjallaz. 

• 2024, comme annoncé à la dernière assemblée, les responsables des région 2, 3 et 6 ont œuvrés 
avec notre responsable technique à corriger, remettre à niveau, améliorer leur réseau sur plan 
afin de planifier le travail de balisage dans les quelques années à venir. Ce qui a débuté cette 
année 2025. Cette année, d’autres régions seront appelées à effectuer ce travail. 
 

• Pour les baliseurs, responsables de secteur, l’accent a été mis sur l’enlèvement des autocollants 
(Sportifs – manifestations ou autres), ceci est récurent selon les régions. Puis cette année a donné 
également pas mal de travail pour les secteurs forestier, avec les ronces, orties ou autres 
branchages qui occupaient les sentiers et même masquaient la signalisation. Ils ont fait plus de 
5'000 heures de travail, ce qui représente une moyenne de 55 heures par baliseur. 

 

• Pour l’effectif, nous avons eu le départ du responsable de la région 5, Monsieur Raymond 
Beauverd, que je remercie encore vivement après plus de vingt ans d’activités et avec toujours 
de l’enthousiasme dans ses tâches et qui tenait à cœur d’avoir une équipe soudée, félicitations 
Raymond. Il a été remplacé au 1er janvier de cette année par M. Pierre Billaud à qui je souhaite 
plein de plaisir parmi nous. Nous avons également eu en fin d’année cinq responsables de secteur 
qui ont désiré nous quitter et à qui je transmets également nos meilleurs remerciements, il s’agit 
de André Rochat de la région 2, de Michel Baud de la région 3, Jean-Marc Zaugg de la région 6, 
Nicole Richard et Sylvia De Courcy de la région 9. 

 

• Sont venus remplacer les postes vacants, des nouveaux baliseurs, je leur souhaite également 
trouver du bonheur à leur nouvelle tâche. 

 

• Au niveau de la formation, sept baliseurs ont suivi la formation de deux jours donnés par Suisse 
Rando, avec un retour très positif de leur part, ce qui a donné un engouement pour 2025, puisque 
11 baliseurs se sont inscrits. 

 

• Le réseau se compose de 3088 km de chemin de randonnée (jaune), de 518 km de chemin de 
randonnée de montagne (blanc, rouge, blanc) et de 23 km de chemin de randonnée alpine, pour 
un total de 3629 km. 

 

• En 2024, le fonds d’investissement à été actionné pour 4 ouvrages dont un a pris plusieurs années 
de travaux, il s’agit du pont des Planches au Sépey. 

 

• Encore félicitations et remerciements à tous les baliseurs pour le travail exécuté.  
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Rapport de la Commission vidéo, M. François Liaudet. 

• S’agissant tout d’abord des vidéos, deux petits films sont encore à tourner : les deux sujets 
retenus sont pour l’un dans le Jura, c’est la descente des gorges de l’Orbe de Vallorbe jusqu’aux 
Clées (ou à Orbe) et l’autre dans les Préalpes, la montée aux Rochers de Naye par le sentier 
extérieur aux Grottes de Naye, de la halte de Jaman au sommet des Rochers de Naye. Un 
ensemble de 16 vidéos sera ainsi à disposition sur le site. 
 

• Nous avions pris un peu de retard du fait d’un ennui de santé de M. Gilbert Carrard, notre 
vidéaste. Il se porte mieux et il est à même de terminer son mandat. 

 

• Concernant le renouvellement du site internet, l’essentiel est en place. La partie administrative 
allège le travail du secrétariat et le volet excursions trouve peu à peu une vitesse de croisière. Je 
tiens à mentionner ici le gros effort de gestion qu’exige ce nouveau site, fourni par notre très 
appréciée secrétaire, Mme Caroline Genovese. Grand MERCI pour son investissement dans cette 
aventure !  

 

• Je souhaite également souligner l’effort d’adaptation des CC et des AC. Cette adaptation nécessite 
un plongeon dans une logique particulière avec un outil qu’il faut apprendre à maîtriser. C’est par 
conséquent une double difficulté. Se mettre dans le bain pour gérer à la fois les propositions de 
randonnées et la gestion de celles-ci demande de la persévérance et de la volonté. 

 

• Le volet balisage est sur le point d’être opérationnel, les RR de régions ont été informés par une 
présentation du développeur de l’entreprise retenue pour ce travail, M&D. Les baliseurs ses ont 
reçu une marche à suivre afin d’être en mesure de compléter leur rapport d’activité. A la 
demande des RR une initiation est proposée à l’utilisation de ce nouvel outil. 

 

• A noter que ce site se veut évolutif et perfectible. Les choix opérés permettent une adaptation 
aux nouvelles exigences ou souhaits. 

 
4. Comptes 2024 

 
Les comptes sont le résultat de tout ce qui est dit dans cette assemblée. Les comptes et budget sont 
publiés sur le site de VR. 
 
Les comptes 2024 de Vaud Rando présentent un total du bilan en baisse à CHF 398'826.-, notamment 
en raison de prélèvements sur les fonds et réserves. Les produits atteignent CHF 853'326.-, en hausse, 
portés surtout par l’augmentation de la subvention cantonale, pour CHF 30'000.- et des prélèvements 
aux fonds, pour CHF 143'720.-. Les charges suivent une progression similaire à CHF 852'291, avec des 
dépenses importantes pour le service public ainsi que le poste communication (site internet). 
 
L’exercice se solde par un léger bénéfice de CHF 1'035.-, globalement stable par rapport à 2023. La 
diminution des fonds et réserves reflète un financement accru des activités, notamment pour 
l’entretien des chemins et la promotion. 
 
Les comptes sont adoptés à l’unanimité. 
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• Rapport de la Commission de vérification 

M. Eduard Zingg donne lecture du rapport de vérificateur des comptes effectué par Mme Janine 
Echenard et MM Eduard Zingg et Jacques Biner. 

 

• Adoption des comptes 

L’assemblée approuve les comptes tels qu’ils sont présentés, donne décharge à Mme Caroline 
Genovese, secrétaire-comptable, à M. Johnny Perera, trésorier, aux vérificateurs, ainsi qu’au Conseil. 

 
5. Budget 2025 

L’assemblée approuve le budget tel que présenté. 
 
Le budget est accepté à l’unanimité. 

 

6. Elections statutaires 

Fin du mandat de Mme Jilian Bircher et M. François Liaudet, tous deux nommés membres d'honneur. 

Une présentation de Mme Jillian Bircher est réalisée par M. Etienne Poget. 

M. Bernard Matthey-Doret prend la parole pour remémorer l'engagement de longue date de M. 
François Liaudet. 

Présentation, comme futur délégué au sein du Conseil de Vaud Rando, de M. Jean-Marie Bugnon, 
responsable de la région 6, membre de la commission technique. 

Avec ces élections et conformément aux statuts, le Conseil se compose de 8 membres : 

 M. Etienne Poget, président 

 M. Fredric Norberg, vice-président 

 M. Johnny Perera, trésorier 

 M. Cédric Fonjallaz, président CT 

 Mme Silvana Perazza, présidente CE 

 Mme Marie-Christine Fert, rédactrice du bulletin 

 M. Didier Perretten, formateur 

 M. Jean-Marie Bugnon, délégué de la CT  
 

Vérificateurs pour les comptes 2025 :  
 
Janine Echenard (3ème) – Jacques Biner (3ème) – Elisabeth Bühlmann Herzog (1ère) 
 

M. Patrick Herzog 1er suppléant 
 

Pour la vérification des comptes 2026, deux vérificateurs-trices suppléants-es doivent être élus-es 

Mme Martine Pichonnaz est proposée et elle accepte 
 

Mme Martine Pichonnaz est nommée 2ème suppléante  
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7. Propositions individuelles et divers 

M. Rémy Fischer, Municipal à Ormont-Dessous, évoque la réfection du pont des Planches, qui relie Le 
Sépey à La Forclaz. Construit en 1978, cet ouvrage a nécessité plus de CHF 500'000 de travaux. Des 
jeunes ont créé une association qui a permis de récolter plus de CHF 400'000. Ce parcours est inscrit 
sur SuisseMobile dans la catégorie des ponts historiques, notamment pour le pont de la Tine, à 
Cergnat. 

M. Léonard Faron, de Neuchâtel Rando, transmet ses meilleures salutations et souligne l’excellente 
collaboration entre nos deux cantons, notamment pour les itinéraires transcantonaux. Il relève que 
Neuchâtel Rando a connu un certain retard sur Mistra, mais que, grâce au soutien de Vaud Rando, 
tout fonctionne désormais très bien dans cet esprit de collaboration. 

 

8. Présentation de Mme Marie-Hélène Miauton, de la Via Francigena 

 

La prochaine assemblée générale aura lieu le samedi 2 mai 2026 à Lausanne.  
L’assemblée se déroulera au Cazard et le repas à la Bavaria. 

 

 
 Vaud Rando Vaud Rando 
 Etienne Poget, Caroline Genovese,  
 président secrétaire 

 


